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Feltámadás ünnepén.
Az emberiség legmagasztosabb s egy­

úttal legigazibb tragédiájának emlékeze­
tére szolgál husvét. Ekkor történt, hogy 
keresztre feszittetett a Megváltó és fel­
támadott aztán, örömére a búsongóknak 
és szenvedőknek, haragjára a gazdagok­
nak és írástudóknak. Keresztre feszítették, 
mert jobb, nemesebb és igazabb volt, 
mint bírái s feltámadott, mert Isten fia 
volt ő, örökkévaló, miként azok az esz­
mék, melyeket hirdetett. A golgothai 
tragédia óta keresztre feszítették, máglyán 
elégették, bitón s vérpadon kivégezték 
mcgszámlálhatlanszor az igazságot s be­
csületességet, de ezek mindig kitörnek 
a mártírok sírjából s ma is ezek kor­
mányozzák a világot. Ezért nemcsak a 
keresztény vallásnak ünnepe a husvét, 
hanem az egész emberiségé is, amely 
ebből az ünnepből láthatja, hogy a jót 
véglegesen kiirtani nem lehet — amiké­
pen nem lehet a rosszat sem. Örökkön 
tartó a jó is, meg a rossz is, mióta áll 
a világ, folyton harcolnak egymással, de 
egymást elpusztítani nem tudják. Tart a 
küzdelem, mialatt élünk és folytatódik 
gyermekeink és unokáink között. Jézus 
Krisztus a vezér a gonosz ellen való 
harcban s győzelmes vezér, mert a go­
noszát nem hagyja elhatalmasodni a jó 
fölött.

Mi mindnyájan, akik hiszünk benne, 
feltámadunk Vele együtt és lelkűnkben 
megujhodva érezzük, hogy nem a go­
nosznak, hanem a Jónak kedvéért jöttünk 
erre a világra. Érezzük, hogy emberek 
vagyunk, Istennek fiai, lelkünk van, amcly- 
lyel le kell küzdenünk a testnek s vérnek 
brutális szenvedelmeit; lelkünk van, amely 
szomjuhozza az igazságot és becsületes­
séget, akaratunk van, hogy ha kell, szen­
vedni is tudjunk Jézus Krisztus példa­
adása szerint.

Föltámadás ünnepén minden igaz em­
ber lelke megtisztul s érzi, hogy kell 
lenni Hatalomnak fölöttünk, amely fölötte 
áll minden földi gyengeségnek, minden 
emberi szenvedelemnek. A földöntúli erő, 
amely Jézust a világ megváltására kész­
tette, maradéknyi részre elosztva, él min­
den egyes halandóban, ennél az erőnél 
fogva támadunk fel és nem pusztulunk 
el teljesen a sir sötétjében. Égi Hatalom 
él porlandó testünkben s bármily merész, 
nagyratörő is a modern tudomány, ennek 
a hatalomnak szózatát elnémítani nem

tudja, föltámad bennünk életünk minden 
nevezetes eseményénél, ha jó ér bennün­
ket, hálát érzünk Isten iránt, ha csapás 
sújt a porba, érezzük, hogy nem állunk 
egyedül, mert oldalunkon van a szenve­
dések iskolájában is az, aki a mezők 
liliomát táplálja. Nem hagy el bennün­
ket, még akkor sem, amikor mi elhagy­
juk őt, mert Isten kegyelme végtelen.

Husvét gondolatokkal teljék meg a 
létért való küzdelem reménnyé edzett 
szivünk. Ünnepeljük áhítattal, mert nem 
tudjuk, melyik napon jutunk Jézus Krisz­
tus sorsára, hogy szenvednünk kell ezért, 
amiért dicsőség illetne meg bennünket, 
hogy félreértenek, elárulnak, eltaszitanak 
bennünket azok, akikban legjobban bíz­
tunk. Nap-nap után látunk magunk előtt 
olyan tragédiákat, mert ismételjük, az 
élet nem egyéb, mint a jónak harca a 
rossz ellen. A példát, melyet Ő mutatott 
a Golgotán, akarva, nem akarja követjük 
mi is és ezért kell bíznunk a föltáma­
dásban, amely kiengesztel és megnyugtat.

És ti bűnösek, elesettek, szerencsétle­
nek, akik az emberek önzése vagy saját 
hibáitok folytán alul kerültetek, fordul­
jatok megtörött lelketok siralmával hozza, 
aki értetek is szenvedett, benneteket is 
megváltott. Vigaszt csak Ő nyuj hat, se­
beitek fájdalmát csak Ő enyhítheti, aki 
maga a Jóság és Igazság.

Sikföldi szolok érdekében.
Mindig tapasztaltuk, hogy a homoki 

\ szőlők érdekében a kormányok vajmi 
keveset tettek s segélyezésük is csak 
annyira szorítkozott, hogy sok kérésre 
egyesek ültetni való szőlővesszőt kaptak.

Már a szőlőm Ívelés helyes elsajátítá­
sára létesített tanfolyamok nagyrésze 
hegyi vidékeken helyeztetett el, a bor­
kezelést ismertető tanfolyamokkal együtt 
és ez az el zárkózottság érlelte meg azt 
a gondolatot, hogy a magyar szőlős­
gazdák országos egyesülete, folyó hó 
5-én, Budapesten tartott rendes évi köz­
gyűlésén, Csongrád város is felemelje 
szavát. Az elöljáróság Sólya Gyula fő­
jegyzőt küldte ki a város képviseletében, 
hogy indítványozza, miszerint Csongrád 
is, tekintettel nagy szőlőterületeire, cson­
grádi borvidék elnevezést kapjon és hogy 
itt is állítassák fel tanfolyam. Azonban 
a kísérlet meddő maradt: mert a szőlős 
gazdák egyesületének elnöke: gróf Zse- 
lénszky Róbert, már a megnyitó beszé­

dében a sikföldi szőlők ellen tört és Így 
az indítvány keresztül vitele kétessé vált. 
Sólya Gyula a tapasztaltak al ipján arra 
a következtetésre jutott, hogy a sikföldi 
szőlők annyira magukra lesznek hagyva, 
hogy a sikeres védekezést a hegyi szőlők 
ellenében csakis szövetkezés alapján lehet 
ellensúlyozni. Ebben az értelemben tette 
meg folyó hó 6-án tartott községi köz­
gyűlésen indítványát, melynek határozata 
folytán, a következő átirat küldetett meg 
Kada Elek Kecskemét polgármesterének :

Csongrád község képviselő testületétől. 

89| 1908. kgy. szám.

Nagyságos Kada Elek úrnak 
Kecskemét törv. hat. város polgármesterének

Kecskemét.
A magyar szőlős gazdák országos 

egyesülete, folyó évi április hó 5-én Buda­
pesten megtartotta VI. rendes évi köz­
gyűlését.

Ez alkalommal gr. Zselénszky Róbert 
mint az egyesület elnöke, elnöki meg­
nyitó beszédében utalt a közgazdasági 
életünkben észlelhető ideges állapotra, 
amelyből meg lehet állapítani azt, hogy 
Magyarországban az utóbbi évek alatt 
nézete szerint minden rendszer nélkül 
telepíttetnek szőlők, különösen sik vidé­
keken, ahol a telepítés kevésbé indokolt, 

j Nincs tehát mondá beszéde során 
semmi szükség arra, hogy a sikföldi 
szőlőtelepítéshez az állam tovább is se­
gítséget adjon, s azokat a nagy össze­
geket, amelyeket ezen célra adott, for­
dítsa az értékesítés megteremtésére, mert 
ma úgy áll a helyzet, hogy külföldről 
alig folyik be valami magyar borért, sőt 
a jó bort itthon is alig ismerik.

Ezen elnöki megnyitó beszédre Dobo- 
kay Lajos országos borászati kormány- 
biztos válaszolt, kijelentvén, hogy a kor­
mánynak szintén az az intenciója, hogy 
sik vidékeken nem mozdítja elő a szőlő­
telepítést s az ezen elhatározást illetőleg 
elhangzott óhajokat a kormány fokoza­
tosan meg is fogja valósítani.

Nyilvánvaló tehát, hogy a magyar 
szőlős gazdák egyesülete feladatául kizá­
rólag a régi hegyi szőlők művelésének 
s helyreállításának eszközlését tűzte ki, 
s még csak alárendelt feladatat sem ké­
pezi a sikföldi, tehát a homoki szőlők 
fenntartása és kultiválása.

Ezen intencióját azonban nem tartjuk 
sem Kecskemét, sem ( songrad s altala-

= Magyarország legjobb söre a =

kőbányai Dréher sör.
Naponta friss töltésű, legjobb minőségű kordia 

és márciusi sör, üvegekben és hordókban
bsnét Sámuelnél kapható.
________ Viszontclárúsitóknak árkedvezmény. ------------
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ban a Duna-Tisza közi homok szőlők 
érdekében állónak, sőt a magunk részé­
ről határozottan veszedelmet látunk abban, 
hogy az egylet nyíltan bevallott műkö­
dése folytán lehetetlenitve leend azon 
különben sem nagy állami támogatást 
jövőre nézve igénybe venni, mely leg­
inkább kedvezményes árban szőlővesszők 
beszerzése s egyik-másik nagyobb szőlő- 
műveléssel foglalkozó községekben oktató 
tanfolyamok létesítésében nyilvánult.

Nézetünk szerint a magyar szőlős gaz­
dák országos egyesületének fentebb vázolt 
felfogása csak részben szolgálhatja azon 
célt, hogy mindenáron s minden körül­
mények között a hegyi bortermelő vidé­
kek részesiltessenek előnyben, mert hiszen 
köztudomású, hogy egyes borvidékeken 
a phyloxera pusztítása folytán minden 
kísérletezés dacára sem lehetett a szőlő- 
telepítést biztosítani s igy azon cél, hogy 
mindenáron s minden körülmények kö­
zött a hegyi borvidékek részesittessenek 
kizárólagos támogatásban, legalább egy 
időre is indokoltnak nem tartható.

A magyar szőlős gazdák országos 
■egyesületének ezen elhatározása követ­
keztén folyó évi április hó 6-án tartott 
községi képviselő testületi közgyűlésünk­
ben azon indítvány tétetett, hogy a sík- 
földi, tehát a homold szőlős gazdák szin­
tén lépj end; akcióba s alakítsák meg 
külön egyesületüket, s ekként egyesületi 
úton szerezzenek érvényt jogos kívánal­
maiknak.

Ezen kérdést illetőleg a vezető szerep 
kétségtelenül Kecskemét városát illeti meg, 
mint ahol helyes s okszerű szőlőműve­
léssel foglalkozik a lakosság, a szőlő és 
gyiimölcskrvitele elsőrendű, s mondhat­
nánk világhírűnek ismertetik.

Mi sem természetesebb, mint az, hogy 
ezen egyesület megalakítására irányuló 
kezdeményezést illetőleg bizalmunk Nagy­
ságod személyében összpontosul, s ebből 
folyólag mert meg vagyunk győződve 
arról, hogy Nagyságod úgy saját városa, 
nemkülönben az alföldi magyarság jogos 
érdekeit mindenkor szem előtt tartva, 
annak előmozdítását illetőleg minden le­
hetőt elkövetni kegyes leend.

Ugyancsak a folyó évi április hó 6-án 
tartott községi képviselő testületi köz­
gyűlésünkből folyólag, mély tisztelettel 
kérjük fel Nagyságodat, miszerint a Duna- 
Tisza közi sikföldi szőlőbirtokosok szövet­
ségének megalakítása érdekében az elő- 
intézkedéseket megtenni, s e célból 
Kecskemétre az érdekelt városok s köz­
ségek kiküldötteit mielőbb összehívni s 
kegyes ez irányú elhatározásáról bennün­
ket értesíteni kegyeskedjék.

Kelt Csongrádon, 1908. évi április hó 
6-án tartott községi képviselő testületi 
közgyűlésben.
Csongrád község képviselő testületé nevében 

tisztelői:

Sólya Gyula sk. Máté János sk.
főjegyző. bitó.

Hisszük, hogy minden szőlőbirtokos 
osztja a községi közgyűlés nézetét; mert 
a hegyi szőlőbirtokosok már érdekeik­
nél fogva, amit csak lehet, megtesznek 
ellenünk. Boraik ára ugyanaz, mint a 
miénk és igy az fáj, hogy nem adhat­
ják el olyan drágán, mint valamikor régen. 
Pedig az ár esés természetes, mivel a 
sikföldi szőlőbirtokosok is mindig job­
ban igyekeznek azon, hogy boraik mi­
nőségre elsőrendűek legyenek. Ma már 
büszkén vallhatjuk, hogy boraink nagyon

sok hegyvidéki borral kiállják a versenyt, 
tehát hogy az eddigi kivivottak mellett 
az előmenetelt biztosítsuk, feltétlen szük­
séges a szövetkezés.

Felhívás előfizetésre.
1908. évi május hó 1-jével új előfize­

tést nyitunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve:
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre I korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése folyó hó 
végével lejár, hogy azt mielőbb meg­
újítani szíveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Előfizetéseket mindennap elfogad

a Csongrádi Újság 
kiadóhivatala.

HÍREK.

— Istenitisztelet. A csongrádi református 
fiók egyház, ma délelőtt 10 órakor a polgári 
leányiskola rajztermében istenitiszteletet tart, 
mely alkalommal az Ur vacsorája is ki fog szol­
gáltatni a híveknek.

Sváb alapítvány megfelebbezése. Lévai 
Sándor és Weisz Rezső által nu'gfelebbezett, a 
vármegye törvényhatósági bizottságának múlt 
év december hó 16-án hozott azon határozatát, 
mellyel a Sváb .lakah-léle alapítványnál meg­
üresedett két 600 koronás ösztöndíj Steiner 
Lipót budapesti Vili. főgimnáziumi osztályú ta­
nulónak és Szarka István szentesi V. oszt. fő- 
gimnáziumi tanulónak, a megüresedett 4O0 ko­
ronás ösztöndíj pedig D.-rz.si Kovács Jenő

Húsvéti titok.
Pinker, a -csavargó Pinker, aki úgy szakadt 

ide Magyarországba és akit minden utcagyerek 
ismert a városliget környékén, nagyszombaton 
este megvette az öreg Reinwurm hentesüzleté­
ben azt az öt krajcár ára császárhúst és két 
krajcár ára kenyeret, amit már korán délelőtt 
elhatározott és megkörvonalazott a maga szá­
mára.

Vett volna ki többet is igen szívesen, mert 
éppen nem volt íutkaT -ember, de csak ennyit 
vett mégis, mert mindössze Jiét krajcárja volt 
és az öreg Reinwurm jó ember, nyájasan elbe­
szélget, de hitelbe nem ad. Főképen Pinker- 
nek nem.

Megvette, beletette a zsebébe és nekivágott 
a fasornak, hogy visszamenjen a ligetbe, a 
szokott padra, amit ő úgy magában a lakásának 
nevezett. Útközben persze sokat kellett dispu­
táinál a zsebében levő hússal és kenyérrel, mert 
azok egyre-másra biztatták, sürgették, hogy fö­
lösleges várnia, amig hazaér, de Pinker kemény 
legény volt, hát azt tette, hogy másra gondolt 
es csak lépegetett, csak billegett, amig végre 
leroskadhatott a tulajdon padjára.

Már akkor jó sötét volt és a ligetben nem 
járt senki. Akinek talán szándéka lett volna is,

azt is lebeszélte volna arról a lombosodó fák 
közt bujkáló, levélzizegtető, hűvös szél. De 
különben is nagyszombaton elég látnivaló akad 
a városban, kinek jutna eszébe a nyirkos, felig 
kopasz földet nézni ?

Pinker elkezdett enni. Es amire úgy igazában 
elkezdte volna, már a végére is jutott. Akkor 
egyet sóhajtott, amint szokta, — mert már igen 
gyakran járt úgy, - - hátrahajlott cs lecsukta 
n szemét. Gondolkozott. így szokta az idejét 
tölteni: elgondolta, hogy most ezt meg azt le­
hetne tenni cs ezért meg azért ennyit meg any- 
nyit lehetne kapni, de nem leltet, mert minde­
nütt azt mondják neki, hogy különb embert is 
tudnak kapni, mint ő.

Azután a másnapi programmját kezdte épít­
getni és még el is mosolyodon arra a gondo­
latra, hogy hiszen holnap husvét vasárnap lesz, 
a templomban csak úgy szorong majd az em­
ber és ennélfogva ott jó meleg is lesz. És kü­
lönben úgy is látszik, hogy holnap szép derült 
időt lehet várni.

— No ha igy van, hát igen jól van ! mondta 
Pinker hangosan önmagának, azzal hanyatt fe­
küdt a pádon, a két karját a feje alá tette cs 
elhatározta, hogy alszik. Alszik, inig a szép, a 
dicső husvétvasárnap rá nem virrad.

Világhírű sör

a kőbányai polgári részvény sör.
Kapható: Ausländer Jenő Csonarid,. Szentes cs vidékének

I ™— forakfárosánál. —■ ■

A szél egyre hűvösebb lett és Pinker egyet­
len tagját sem mozdította egy hajszálnyira sem, 
nehogy még jobban fázzék. Ha a mellét egy- 
egy sóhajtás meg nem emelte volna, ha a sze­
méből egy két könnycsepp nem pottyant volna 
a pad rőtbarna deszkájára, akárki azt hihette 
volna, hogy halott ember fekszik ott a didergő 
fák alatt.

Pinker szivére mielőtt elaludt, valami rettene­
tesen nagy, koromfekete szomorúság nehezedett.

De aztán csak elaludt mégis.
Reggel, amikor felébredt, bizonyosan tudta, 

hogy sokat és színeset álmodott. Ha valaki 
valami igen dicsőt, pompásat Ígért neki. Már 
nem emlékezett az álmára, de a szivében ott 
maradt a meggyőződés :

— Jó lesz, nagyon jó lesz ! Óh de pompás 
is lesz azután !

Hanem amikor felakart emelkedni, a gondo­
latai ijedten szétrebbentek, mert azt kellett ta­
pasztalnia, hogy a pad nem ereszti. Hogy vala­
hányszor a fejét emeli, az mindannyiszor vissza­
esik a kemény deszkára. Es amikor végül mégis 
a lábára tudott állni, akkor meg az ég hirtelen 
világospirosra vált és a levegőben apró, láng- 
vörös meg violaszinű és sötétzöld karikák ke­
ringte!;.

Ára h:
Nagy üveg világos sör 1 üveg vételnél 16 kr.
Nagy üveg világos sör ."> üveg vételnél lf> kr.
Nagy üveg világos sör 10 üveg vételnél 14 kr.
Nagy üveg barna sör 1 üveg vételnél 18 kr.
Nagy üveg barna sör ö üveg vételnél 17 kr.
Nagy üveg barna sör 10 üveg vételnél 16 kr.
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egyetemi hallgatónak adományoztatott, a vallás- 
és közoktatási miniszter jóváhagyta és a feleb- 
bezést elutasította.

Házhelyek eladása. A legutóbbi közgyű­
lés elhatározta, hogy gőzfürdő és keresztény 
gőzmalom közötti földet a Piroska-vátosig, ház 
helyeknek eladja, iskola, templom és tér kiha­
gyásával. A házhelyek 200 négyszögölenként 
800 korona ár mellett árverésen adatnak el még ! 
pedig úgy, hogy 800 koronánál alább nem 
eladó. A befolyt pénz fedezetül szolgál azon 
földvásárlásra, melyet a keresztény gőzmalomtól 
a félegyházi út mellett, a közgyűlés megbízá­
sából Sólya Gyula főjegyző eszközölt, hogy 
később, ha szükséges, a város terjedése ne 
akadályoztassák meg egyes kizsákmányoló em­
berek által és hogy igy mindig szabad terület 
álljon a város rendelkezésére.

— Országos vásár. Mához egy hétre Csong- 
rádon országos vásár lesz. Érdekes, hogy a 
tavaszi vásárunk mindig jól sikerül, de annál 
rosszabbul az őszi, mert a rossz idő rendesen 
szétkergeti úgy a vásárló közönséget, mint az 
eladókat.

— Miért drága a hal ? Sokan erre azt mond­
hatnák : mert nem adják olcsón ! Van is benne 
valami, de mint mindenen, ezen is lehetne se­
gíteni. Ugyanis a halkofák ha rajtuk marad a 
hal, képesek a szomszéd városba vinni, hogy 
ott bár kótyavetyéli adnak túl rajta, de Cson- 
grádon nem rontják a piacot. Már pedig, ha 
nemcsak a kofák kezén volna az árusítás, ha­
nem magánosokén is; akkor egyszerre leesne 
az ára, mert szabad verseny fejlődne. Ezt 
pedig úgy érhetnénk el legjobban, ha a holt 
tisza halászatát akár árendába is kivéve, de j 
kivenné a város és ott modern halastavat ren­
dezne be, mely által nemcsak a közönség 
nyerne, hanem a város is jövedelemhez jutna.

— A vadászok részvétlensége. Pénteken dél 
után 5 órakor a vadásztársaságnak gyűlése lett 
volna, de azon nem jelent meg más, csak az 
elnök és a vadászcsősz. Különös, hogy a va­
dászok éppen a területek árverése küszöbén 
ilyen közönyt mutatnak.

Pinker megcsóválta a fejét. Nem értette a 
dolgot. Mert azt már elfelejtette, hogy sem csü­
törtökön, sem pénteken nem evett, mert csak 
szombaton kapott néhány krajcárt a járó­
kelőktől.

— Ez is bizonyára az Isten újabb csodája 
-— suttogta. Hiszen ma husvétvasárnap van 
cs ez a csodák ideje 1 De majd meglátjuk, mi 
lesz belőle !

Bevánszorgott a városba és beült az egyik 
plébánia templomba. Az utcán már sokan jár­
tak és mindenkinek az arcán már ott ült a 
rózsaszínű tavasz és mindenkinek szeméből 
kimosolygott az élet, a tarka, a reményekkel i 
telt élet. Különösen az asszonyok szeme fény- ] 
lett, de Pinker csak zagyván, zavarosan látta 
a járókelőket, mintha álmában látta volna őket. 
És a tarka tömeg felett lebegő harangzúgás ! 
túlvilágról jövő muzsika volt Pinker fülében.

A templomban még kevesen voltak. Egy- 
egy vénasszony gubbasztott itt-ott a padokban 
és hang sem kelt egyéb a sekrestyésnek, I ata 
Nándor nyugalomba vonult timármesternek lé­
pésein kívül, aki némi, teljesen fölösleges iga­
zítást végzett a templomban.

Ez volt az utolsó, amit Pinker még hallott. 
Mert aztán megint elszunditott. A feje előre- 
biccent; még szerencse, hogy a két kezét oda |

— Tisztviselőtelep. A tisztviselők között is­
mét mozgalom támadt, hogy ha már nehéz 
körülmények között kell megélniük, öregsé­
gükre legalább egy házat bírjanak szerezni. — 
Vágyaikat úgy vélik elérni, hogy a várostól 
részletfizetésre vennének telket és azt, ha nem 
is rövid idő alatt, de valamikor mindenesetre 
kifizetnék. Az eszme szép és méltánylandó, de 
nem-e úgy járnak majd, mint már láttuk, hogy 
keresztül vitték a sörház melletti telkek eladá­
sát azon a címen, hogy ott tisztviselő-telep lé­
tesüljön, de árveréskor úgy fel ment az ára, 
hogy vételre szegény tisztviselőink nem is gon­
dolhattak.

— Csongrád népessége. Csongrád község 
népesség tekintetében oly példátlan szaporodást 
mutat fel, hogy ha az tovább is ily arányban 
növekedik, úgy a legközelebbi népszámláláskor 
a harmincezer lelket is meghaladja. A statisz­
tikai adatokon kívül a város terjedése is mu­
tatja ezt és éppen itt az ideje, hogy előre­
látással már most a fontosabb kérdések ren- 
deztessenek. Egyik ilyen fontos kérdés a ren­
dezett tanács felállítása, melynek előkészítésére 
ideje volna egy bizottságot összehívni, de nem 
úgy, hogy az ügy soha többé napvilágot se 
lásson !

— Vivő tanfolyam. A szentesi állami gimná­
zium torna-tanára: Kovács József, többek fel­
szólítására Csongrádon, hat hetes vivő tanfolya­
mot rendez. A tanfolyam megtartása természe­
tesen attól függ, hogy hányán kívánnak abban 
részt venni. Mindenesetre lesznek elegen vállal­
kozók, mert hiszen oly szép sport, hogy kul­
tiválása mellett felesleges szót emelnünk és a 
párbajmánia megszüntetésére is egy lépés ; mert 
ha mindenki jól megtanul vivni, annál inkább 
meggondolják a párbajozók, hogy vájjon vá­
sárra vigyék-e bőrüket.

-- A borravaló rendszer megszűnése. A ma­
gyarországi pincérek szakszervezete, olyan ter­
vet dolgozott ki, amely a most szokásos borra­
való-rendszert hivatva van megszüntetni. A jö­
vőben nem lesz főpincér, hanem az a pincér, 
aki fölszolgál, egyben fizetőpincér is. A borra­
való megszüntetését pedig úgy gondolják, hogy

tudta kapni alája. Az öreg nénikék odanéztek j 
feléje és azt gondolták magukban :

-— Jó ember. Derék, Istenes ember!
Amikor a templom harangja megkondult és j 

a hang megrázta a tornyot, meg a belső csön- 
desseget, a nép elkezdett betódulni a padok : 
közé. A levegő egyre nehezebb, sűrűbb lett és . 
amikor a pap kilépett, felment az oltár lépcső- | 
jén és felmutatta a csillogó monstranciát, már 
nem volt egyetlen talpalatnyi szabad tér a koc­
kás köveken.

— Feltámadt Krisztus e napon 1 . . .
Pinker fülében zagyva, mézédes hangok ker- 

getőztek, de ő már nem tudta, hogy hol van 
és mi az a zengés, ami körülveszi. És végül 
már nem is hallott semmit. A homloka nagyon 
forró volt és csak ezért érezte meg azt is, 
hogy a keze lassankint jéghidegre válik.

Valami pápaszemes bácsika ült mellette. Az 
gyakran nézett a mozdulatlan emberre, de az­
tán gyorsan visszakapta tekintetét az oltár fö­
lött álló, biborpalástos istenemberre és a kezé­
ben lévő csillogó keresztre és azt gondolta ma­
gában, hogy ő nem avatkozhatik bele senki 
dolgába és hogy különben is jó lesz már 
menni, mert a mise a vége felé jár és bizony 
még összenyomják a nagy tolongásban.

a vendég a fogyasztottak után 10 százalékot 
fizet a pincérnek, munkája fejében. Ezt a szá­
zalékot a fizetésnél az elfogyasztott ételek szám­
lájához Írja. A legkisebb százalék 8 krajcár, a 
legnagyobb százalék f> forint lehet. Ez a rend­
szer a megvalósulás útján van s még ez év 
őszén életbe lép. Kérdés aztán csak az marad, 
hogy a társadalomnak eme kitűnő tagjai, a 
pincérek, akik jövedelem tekintetében a zsokék 
után és a miniszterelnök előtt számítanak, mi 
címen nevezik az új fejadót a borravaló meg­
szűnésének ?

—- „Én szolgálok“ a fölirata az ismert apáca­
védőjegynek, amely Thierry A. gyógyszerész 
számára értéktelen utánzatok ellen való védelem 
céljából törvényesen védve van. „Én bizonyára 
a szenvedő emberiség javát szolgálom,“ dicse­
kedhetik joggal a föltaláló, mert betegség esetén 
családi kincs Thierry A. gyógyszerész balzsam, 
és centifolium kenőcse és amelynek gyógyító 
erejét az összes orvosi tekintélyek elismerik s 
amely valóban házigyógyszertárt pótol. Sok ezer 
köszönőirat bizonyítja világhírét, az összes házi- 
szerek e legjobbjának, amelyek kaphatók e he­
lyen : Thierry A. védőangyal gyógyszertára, 
Pregrada, Rohics mellett.

Idegenben is virtuskodnak. Tisza Mihály 
és Pólyák János csongrádi lakosokat a hevesi 
főszolgabíró 1 -1 napi elzárásra Ítélte, közrend 
elleni kihágás miatt.

Vásott gyerekek. Kaeiba imréné a hét 
folyamán tulya fényűkét hozott Szentesről. Az 
úton két csintalan fiú felkapaszkodott a kocsira 
és egy fát bicskával szétvágott, mi által az 
hasznavehetetlenné vált. Kaeiba Imréné azon­
ban észrevette és hogy személyazonosságát a 
gyereknek megállapítsa, elvette egyik csizmáját 
és behozta a rendőrségre. így derült aztán ki, 
hogy az egyik fiú Justin István, a másik Deák 
Pál volt, kiknek csinytevése a bíróság elé kerül.

— Berúgott verekedők. Ötvös Márton és fia, 
Túri Imre, Ötvös György, csongrádi lakosok, 
folyó hó 12-én este felöntöttek a garatra s 
Tóbiás Béla korcsmájában botrányos verekedést 
rögtönöztek Istentelen káromkodások közepette. 
A dolognak természetesen folytatása lesz a

A mise véget ért és Tata bácsi, a sekres­
tyés elkezdte oltogatni a gyertyákat.

Néhány konok vénasszony még ott maradt 
a padokban, de aztán ők is szállingóztak kifelé, 
hogy otthon elmondhassák reszketeg, rajongó 
hangon :

— Szép volt, nagyon szép volt 1
Csuk egy férfi nem mozdult. Ott ült most 

is, a fejét a két kezére hajtva. A sekrestyés 
még várt egy darabig, de aztán, mivel végre 
neki is csak kell ebédelni, odament hozzá és 
megrázta. De az ember nem mozdult.

Tata bácsi akkor megfogta a kezét és a 
szegény öregnek szinte megállt a szívverése. 
Mert a templomi ember keze jéghideg és me­
rev volt.

— Uram Isten, miért teszel ilyent éppen 
szent husvét vasárnapján ! — sóhajtotta a sek­
restyés és körülnézett tanácstalanul. A tekin­
tete véletlenül odaesett az oltár fölött álló bi­
borpalástos alakra. Es az az alak lemosolygott 
a sekrestyésre. Melegen és biztatón, mint az, 
aki azt mondja:

-— Ne félj! Tudom mit cselekszem !
Cholnoky László.

a _______a legdrágább kincs, I
Szem, szem, szem melynek hibája nincs !

Dévai Sándor £rás, ékszerész 
és látszerészhezDe ha gyenge a szeme, 

úgy forduljon bizalommal
CSONGRÁD, Boér-féle ház,

hol mindennemű kristályüvegek, úgy rövid, mint távollátóknak, 
- orvosi rendelés szerint is készíttetnek. ———

r.v

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arany, 
ezüst ékszereit, u. m. fülbevalók-, 
arany-, ezüst-láncokat gyári árakon. 
Nagy raktár látszerek, hömér-ik 
china ezüst dísztárgyak és tajték 

pipákból.
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főszolgabiróságnál és Így az illetők megemle­
getik, hogy mikor adtak megbotránkozásra okot 
duhajkodásukkal.

— Szentesi sorozás. Szerdán fejeződött- be 
Szentesen a sorozás, sokkal több eredménv- 
nvel mint Csongrádon. Eddig mindig mi dicse­
kedtünk és tessék, most Szentes túl tesz raj­
tunk.

--- Milyen időnk lesz? A Meteor jövendöli, 
hogy a hónap 25-ike körül ismét csapadékos 
idő várható, mig 28-ika után hűvös, esetleg 
hideg jellegű. Sokszor csalódtunk már jöven­
döléseiben és igy most sem igen hiszünk azok­
ban ; mert bizony elég baj lenne, ha ki virágzott 
gyümölcsfáinkat lágy érné.

Figyelmeztetés.
Több oldalról jött érdeklődésre van szeren­

csém a t. közönség b. tudomására adni, hogy
a Balkányi-féle Kamilla szépitőszereket továbbra 
is árusítom alanti árakban :

Kamilla crémc 1 korona.
Kamilla szappan 50 fillér.
Kamilla hölgypor I korona.
Kamilla mosdóviz 1 korona.
Kamilla szájvíz 1 korona.
Kamilla fogpor 70 fillér.

Löw Adolf
gyógyszerész.

esik

KÖZGAZDASÁG.
A Trieszti Általános Biztositó Társulat

(Assicurazioni Generali)

f. év március hó 2(i-án tartott 76-ik közgyűlésén tcrjesz- 
Icttek he az 11)07. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1907. 
december 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 
4)17.014,396 korona és 99 fillért tettek ki és az évfolyamán 
bevett dijak 41.095,963 korona és 50 fillérre rúgtak. Az 
életbiztosítási osztály dijtartaléka 31.4 22,408 korona 19 
fillérrel 264.156,557 korona 24 fillérre emelkedett.

A tüzbiztositási ágban, beleértve a betöréses és tükör­
üveg biztosítást, a díjbevétel 16.585,488,656 korona biz­
tosítási összeg után 27.302,460 korona 49 filler volt, mi­
ből 10.146, 474 korona 45 fillér viszontbiztosításra fordit- 
tatott, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 17.155,986 korona 04 
fillérre rúgott, melk összegből 12.269,989 korona 32 fillér 
■mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett 
at. A jövő években esedékessé váló dijkütelczvények üsz- 
szege 113.331,862 korona 27 fillér.

A szál itmányozási ágban a díjbevétel kitett 3.921,627 
korona 66 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 
4.717,649 korona 06 fillérre rúgott.

Károkért a társaság 1907-ben 37.472,580 korona 25 
fillért és alapítása óta 899.042.935 korona és 20 fillért 
fizetett ki.

E kártérítési összegből hazánkra 173.248,760 korona 
76 fillér esik.

A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 20.292.237 
korona 37 fillérre rúgnak, különösen kiemelcndők : az alap­
szabály szerinti nyercségtartalék, mely 6.300,000 koronát 
tesz ki, az értékpapírok árfolyamingadozására alakított 
tartalék, 12.565,698 korona 89 fillér összegben, továbbá 
felemlítendő a 160,000 koronára rugó kétes ko/etclések 
tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idei átutalással 
1.266,538 korona 48 fillért tesz ki.

Az értékpapírok értéke 4.741,807 korona 69 fillérrel 
ment vissza, de a vezetőség elővigyázata folytán ez a 
veszteség az intézetet nem érinthette, mert az a 17.013,704 
korona 81 fillért kitevő árfolyamtartalékból nyerhetett le­
írást. Kz a tartalék ma még mindig 12 565,698 korona <39 
fillért tesz ki.

Különös figyelmet érdemel míg az 1000 uj intézeti 
részvénynek kedvezően keresztülvitt kibocsátása, melynek 
agió-nycreségéből 11.525,000 korona a matheinatikai élet­
biztosítási tartalékhoz csatoltatott.

Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül kilize-

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első 
rangú értékekben vannak elhelyezve, az idei átutalások 
folytán 292.979,592 korona 76 fillérről 323.629,347 korona 
57 fillérre emelkedtek, melyek következőképpen vannak
elhelyezve :
1. Ingatlanok és jelzálog követelések 60.625,971 K 77 f.
2. Életbiztosítási kötvényekre adott

kölcsönök 26.668,849 K 08 f.
3. Lctéteményczctt értékpapírokra adott

kölcsönök 4.017,801 K 92 f.
1 Lrtékpapírok 209.404,916 K 74 f.
5 Tárca váltók 842,350 K 85 f.
6. A részvényesek biztosított adóslevelei S.8 20,000 K — f.
7. Készpénz és az int. követelései, a hi­

telezők követeléseinek levonásával 13.249.457 K 21 f.
összesen 323.629,347 K 57 f.

Ezen értékekből 65.5 millió korona magyar értékekre

Községi hirdetmények.
Csongrád község tulajdonát képező mintegy 

40.000 hold kiterjedésű területen gyakorolható 
vadászati jog a község képviselő testületének 
43 1908. számú határozatával megállapított fel­
tételek mellett egymásután következő hat évre 
vagyis 1908. év augusztus hó 1-től 1914. év 
július hó 31-ig terjedő időre Csongrád község 
közházánál, a 11-od jegyző hivatalos helyiségé­
ben, az 1908. év április hó 24-én d. e. 9 óra­
kor megtartandó nyilvános árverésen 0 részlet­
ben felosztva, haszonbérbe fog adatni. Az árve­
rési feltételek a fent említett hivatalban a hiva­
talos órák alatt megtekinthetők.

Az egyes részletek kikiáltási arai a részletek 
jelenlegi bérösszegei, bánompénz ezen bérösz- 
szegek 20 százalékai. Utóajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

Ismételve felhivatnak a nyilvános szám­
adásra kötelezett vállalatok igazgatói, hogy a 
vállalat üzleti adójára vonatkozó vallomásukat 
8 nap alatt annyival is inkább adják be, mivel 
ellenkező esetben adójuk a törvényben megha­
tározott súlyos következmények terhe alatt hi­
vatalból fog megállapittatni.

Az 1908. évi földadólajstrom és az 1908. 
évi tőkekamat adólajstrom 1908. évi április hó 
21-ik napjától 1908. évi április hó 28-ik nap­
jáig a számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, 
hol azokrt a hivatalos órák alatt bárki megte­
kintheti, s azok ellen azok, kik ezen adóne­
mekkel a múlt évben is megróva voltak, a 
lajstrom kitételének napjától, azok pedig, kik 
ezen adónemekkel megróva nem voltak, adó­
tartozásaiknak az adókönyvecskéikben történt 
bejegyzéstől számított 15 nap alatt felszólamlá­
saikat az elöljárósághoz benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrád község elöljárósága közhírré teszi, 
miszerint a Csongrád község tulajdonát képező 
községháza, szolgabiróság padlásai f. évi ápri­
lis hó 27-én délelőtt 9 órakor, a II. jegyző hi­
vatalos helyiségében, f. évi május hó 1-től 
szeptember hó 1-ig, vagyis 4 hónapra, székfű 
szárítás céljaira haszonbérbe fognak adatni, 
amelyeknek a kikiáltási ára 70 korona. Az ár­
verezni szándékozók tartoznak 10 korona bá- 
nompénzt lefizetni. Utóajánlat figyelembe nem 
vétetik.

Aki kellemes,
W egyenletes meleg lakást óhajt,
w az rendeljen tűzálló agyagból w

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ES JUSTIN.

liuaó cs Justin künyvnyonvlúja.
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.... készült cserépkályhát ....

MAZURA VILMOS
cserépkályha, takaréktűzhely, fürdőkád, fertőt­
lenítő zománcozott falburkolat és minden e szak- 

I .. .. mába vágó munka készítőjénél

Szentesen, a vasútállomás mellett.

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszerezhetők első­
rangú singer és karikahajós varrógépek eredeti 
gyári árakon, 6 évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok és kerékpár- 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépet vásárol, forduljon hozzá bizalommal.

Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

Sokért nem adnám, ha tudnám

Oki venné át tőlem a kellemetlen hurutot. 
— Átvenni ? Ezt ugyan senki sem teszi

Omeg. De miért nem győzi inkább le ? 
Fay valódi szodeni ásvány-pasztillája ha­
tározottan fényes lehetőséget ad arra,

Ohogy még a legmakacsabb hurutot is 
alaposan elkergesse és ezt a lehetőséget 
önnek is fel kellene használnia. Egy ki-

Osérlet semmiesetre sem drága, mert egy 
skatulya, amelyet minden gyógyszertár-

Oban, drogériában és ásványvizkereske- 
désben megvehet, csak 1 K 25 fillérbe 
kerül.

Vezérkepvi seiet Magyarország és Ausztria részére :

W.Th. Gimtzcrt, Wien XII, Belghoferstrasse 6.

Kiadó lakások.
Pozsár József uri-uteai házánál április 24-től 

a következő lakások lesznek kiadandók, akkorra 
az átalakítások rendben lesznek :

1. a főépületben az utcára 4 szobás lakás;
2. ugyancsak a főépületben 2 szobás lakás;
3. a melléképületben 2 szobás lakás;
4. ugyancsak a melléképületben 1 szobás 

lakás.
Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar és szép 
kert, kívánatra pince is adható.

A lakások felől már most is lehet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

R magyar újságírás szenzációi!

Ä NAP
A magyar közönség legkedvesebb lapja!

A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törekvé- 
vések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója.

Főszerkesztő : Fóniunkiitnrs :
BRAUN SÁNDOR LENGYEL ZOLTÁN

Naponkint 125.000 példány!
Egg szám 2 krajcár.
A NAP előfizetési ára;

Egész övre 16 K 
Félévre 8 K

í Negyedévre 4 K - í
f Egy hónapra — K 50 f

FIDIBUSZ
A legkitűnőbb magyar élclap! 

Páratlan népszerűség! Mesésen olcsó! 
Remek szöveg, pompás képek!

Egy szám 5 krajcár.
A FIDIBUSZ előfizetési ára:

Egész cvre ti K — I’ j Negyedévre 1 K 50 f 
Félévre 3 K — f j Egy hónapra — K 50 f

Aki a „Fidibuszára legalább egy félévre előfizet, ingyen 
kapja a díszes „Fidibusz naptárat. Mutatványszámokat 
küld a kiadóhivatal: Budapest, Rökk Sz lárd-utca 9. sz.

Egyedül valódi csak

THIERRY BALZSAMA
a zöld apácával mint védőjeggyel. Legkevesebb 
megküldés 12|2 vagy fill, avagy 1 szabadal­
mazott különleges utazó-esalúdüveg 5 korona. 

Csomagolás ingyen.
Thierry Centifolium kenőcse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona.
A legjobb háziszerek gyomorbaj, gyomorégés, 
görcs, köhögés, mellbaj, minden belső szervezet 
gyúladás, köszvény, tágszaggatás, mindenféle 
seb, sorvadás, tályog, daganat cs mindennemű 

sérülés stb. ellen. — Igy tessék címezni:
Védöangyal gyógyszertár

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.
Raktárak Budapesten : Török József gyógysze­
rész, Egger J. és Egger Leó dr. és Vértes L. 

Lugos.
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Kitiinö házi koszt.
Van szerencsém értesíteni az igen tisztelt 

közönséget, hogy Csongrúcion, az Iskola-utca 
7. szám alatti lakásomon, folyó évi május hó 
elsejétől ke/dűdőleg, minden igényeknek megfe­
lelő házi koszt kapható.

Szives pártfogásukat kéri
Eke Mariska.

Értesítés.
Van szerencsém Csongrád város tisztelt kö­

zönségét értesíteni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké­
szítését.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
rökből is, s igy tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutányosabb árakért készítek férti, női 
és gyermekcipőket, továbbá' férfi csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg­
divatosabb kivitelben, elvállalom. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

Csongrád község elöljáróságától. 

1200/1908. szám.

I lirdetmény.
Ertesittetnek a bukrosi birtokosok arról, hogy 

a bukrosi közlegelő az 1908., 1000. cs 1010. 
évre ideiglenesen felosztva lesz azon telek­
könyvi tulajdonosok között, kiknek nevére a 
bukrosi járandóságok a most érvényben levő 
telekkönyvi betétekben telekkönyvezve lettek ; 
— ez alkalommal megjegyeztetik, hogy a nagy- 
méltóságú in. kir. földmivelésiigyi miniszter lír 
67583/VI. 3. 1007. sz. rendeleté alapján az i 
egész területből kaszálónak 2750 házrésznyi ; 
bukros osztható fel, a többi rész pedig legelő- • 
nek használandó, — miért is felhivatnak a búk- | 
rosi birtokosok annak bejelentése végett, hogy j 
járandóságukat kaszálónak vagy legelőnek akar- j 
ják kiosztatni, a folyó évi április hó 23-tól be­
zárólag április hó 30-ig terjedő s meg nem 
hosszabbítható záros határidőben a hivatalos 
órák alatt a birtoknyilvántartói hivatalban fel­
tétlenül jelentkezzenek s a tulajdonukat képező 
járandóságuk után a folyó évi adók és kiosz­
tási s rendezési költségeket pedig ugyanezen 
határidő alatt a községi pénztárba befizessék, 
mert aki ezt elmulasztja, annak járandósága 
feltétlenül legelőnek marad, s az adók és költ­
ségek lefizetése nélkül a legelő igazolványok ki 
nem adatnak, azok pedig, kik kaszálót iratnak, 
a sorsszámhúzásnál figyelembe véve nem lesz­
nek, ha az adót és költségeket be nem fizették.

A közlegelőre a jószág felhajtás s azoknak 
a helyszínén eszközlendő átvétele folyó évi 
május hó 2-án, szombaton, fog megtartatni.

A kaszálónak maradt területek kiosztási sor­
szám húzása folyó évi május hó 5-én, kedden, 
délelőtt 0 órakor a községi tanácsteremben fog 
megtartatni.

Csongrád, 1908. évi április hó 17-én.
Sólya Gyula Máté Imre

főjegyző. hilf).

LfíwJÁ UUA« I'intér Mállón Merke SdRdS. Városi K v r cszt-u:.a 
28. számú házánál n sarok üzlethelyiség, továh a 
két szobás lakás, a hozzátartozó speiz, pinv ■, 
padlás cs kerttel együtt, május l-töl kezdvv, 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal Jókai Mór 

utca 32. szám alatt.

mondja
íC' .1egy ember, kinek már 

rég idő óta kényel­
metlen lábbelije 

volt. hogy:
aaiaff

Jaj de sokat szenvedtem, 
Mig a mestert megleltem ; 
Ariiig megtaláltam őt,
Aki készít jó cipőt.
Nem is fáj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem ; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is válók meg tőle.

zz Nem olcsó, de jó. —

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél kapható I

Kossuth Fereuc-út, Eurányi-fele házban.

AKI
BORBAS IMRE

finom és jó bútort 
akar, az forduljon
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épület- és mübútor asztaloshoz
Úri-utca 14. szám.U8 tg

Készit: modern és régibb 
divatu háló, ebédlő, szalon 
stb. bútorokat, valamint 
épület- és boltberendezést.
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rajzokkal és árajánlatokkal 
:i készséggel szolgál.

Köhögés!
Aki egészségét szereti, annak mellőzhetetlen.

5 0 4 C közjegyzőileg hitelesített tanúlevél 
^ í* bizonyít a három fényű védjegy­

gyei ellátott

Kaiser-féle mellbonbon
segélyt hozó sikeréről.

Orvosilag kipróbálva és ajánlva köhögés, rekedt­
ség, hurut, elnyálkásodás, fojtó és szamárköhö­

gés ellen.

Csomagja 20 és 40 fillér. Doboz 80 fillér.

Kapható :
Wiesner Lajos, Löw Adolf, és Barna Henrik 

gyógyszertárában Csongrádon.

Akinek
eladó ingatlana van, 
a legjobb eredményt 
érheti el a Csong­
rádi Újság hirdetése 

utján.

IFJABB WALLA JÓZSEF
MOZAIK-CEMENTÁRU- ES MÜKÖ-GYARA 
----  ÉPÍTÉSI ANYAGOK RAKTÁRA —-

THefon 76 36. BUDAPEST. Telefon 76 3G.

Iroda: VII.. Rottenbiiler-utca 15. szám.

Márvány mozaik lapok 
Mintázott cementlapok 
Karmantvus betoncsövek 
K ü 1 ön fél e m űkő- m unIcák 
Granit terrazo 
Beton-munkák 
Csatornázások 
Falburkolások

Nettiachi lapok 
Keramit és Idinkerlapok 
Fayenee-lapok 
Kelheimi lapok 
Terrakotta áruk 
Kőagyagcsővek 
Chamotte tégla cs afyag 
Portland cs románcement.

IKÖACYAC él CÍMERT CSŐ

Pártoljuk a hazai kereskedőimet!

SZÉN-, KOKS-, BRIKET-,
kovácsszén- és antracit-fogyasztók,

k, gyártelepek, kereskedők, intézetek, mielőtt szükségletüket 
fedezik, - bizalommal Forduljanak

RAONRY KÁROLY céghez
ZZ Budapest, Váci-körűt 78. ZZ

Sürgöngcim: ANTRACIT, BUDAPEST.
Interurbaii telefon 

164.
Legkitűnőbb minőségek, különlegességek, 
összes ipari, gazdasági és házi célokra.

I (lőzsznntásva é 
I snbbi szállítási

s cscplésrc rend
a már most teli

eléseket ké- I 
ülni kérem, j

mm*,1
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Kiadó üzlethelyiség. '[ ancus Janos 
Kossutli - ut 

20. sz. alatti házában egy bolthelyiség április 
1 1 - tol bérbeadó.Tudakozódni lehet a tulajdonos­

sal a helyszínén.

Kiadó üzlethelyiség. Eladó cimbalom.
Horváth Mihálynak a félegyházi-ut 20. sz. j 

alatti házánál két utcává nyíló üzlethelyiség, la- j 
kással vagy anélkül is, haszonbérbe kiadó. A ; 
helyiség bármikor elfoglalható, lértekezni lehet ; 
nevezett tulajdonossal ugyanottani lakásán.

Egy tiszta, élénk hangú, jó karban álló zene 
kari négy oktávos cimbalom, zenefelhagyás és 
elköltözés miatt, jutányos áron eladó. Megte­
kinthető Nagy I. Józsefnél Jegenye-utca 40. sz.

ragra
Mimién hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hog_\ 

mentői szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, meg 
ragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal ko- 
negetve arcát. A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt 
mert nemcsak hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg 
sok esetben tönkreteszi arcbőrét úgy, hogy igen hős- z i 
idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Ke­
lemen aradi gyógyszerész Margit-Crémc jével elért (kü­
lönösen Francia- és Németországban) sok embert arra 
hirt, hogy ezt a világhírű, ártalmatlan és az arc min­
den tisztátlanspga (szeplő, máj folt, kiütések stb.) ellen 
páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. Ter­
mészetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit- 
Crcmc készítésének titkát senki más nem ismeri, mint 
a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot soiia 
senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt 
maga állít elő, a Mar*£Ít-Créme mindig egyforma, annak 
kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is rögtöni és 
biztos. Óvakodjunk tehát arcunkat mindenfélével kene- 
getm és használniuk oly szert, melyet angol, amerikai 
és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül 
biztos és ártalmatlan szert az arc szépítésére és 
szépség megőrzésére. Kz a világhírű szépitöszer a Föl­
des-fele Margit-Créme, mely már 4—5 napi használat 
után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a szeplő- 
!-:et, m.’foltokat, kiütéseket, borátkát, mitesszert, arc- 
és kézvörösseget. Az arc ideális s ep. üűe es ifjú lesz 
s amellett a Margit-Crémc teljesen ártalmatlan.

Hgy tégely ára I korona, Margit-szappan 70 fillér 
és Margit-pouder (fehér, rózsa és erémc színben) I |( 
20 fillér. I.zen szerek mindegyike külön is használható.
A Földes-féle Margit-Créme kaphat-) a világ minden 
nagyobb gyógyszertárában, ahol pedig raktáron nem 
volna, tessék egyenesen a készítőnek igy címezve Írni : 
Földes Kelemen gyógyszerész, Arad.

Főraktár Csongrádon :

Barna Henrik és Wiesner Lajos gyógyszerészeknél.
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Triesti Általános Biztosító Társaság
(A8SICURAZI0NI GENERALI)

Budapest V. OoroMga-ufea 30. szám.
H A ..Közgazdaság“ rovatban közöljük a TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZ- V 
y TOSITÓ TÁRSASÁG a legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító Q
0 intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság min- O
y (Jenkinek. aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.
Q Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréses-lopás és J"íj 
« harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztositá- 5 
M sokat a Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.“, valamint baleset elleni bizto- U
ö sitásokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság“ számára. Q
0 ... n
Q A csongrádi ügynökség: Rosenberg Ede. g
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Kiadó lahás.
Oláh Istvánnak a város- j 
háza melletti emeletes j 
házánál egyszobás la­
kás 4 frt, kétszobás la- | 
kás (i frt havi fizetésért, 
a hozzá tartozó mel- ; 
lékhelyiségekkel együtt 
szí. Györgynnpra kiadó.
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Kerületi főügejnököt
keres egy a környéken bevezetett A

jomrnevü

tűz-, jég- és életbiztosító társaság.
Ugyanott fix fizetésre utazó tiszt­
viselők és jutalékos ügynökök is 
-. felvétetnek. -

Ajánlatok Szegedre 21. sz. postafióh küldendők.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH "
Bucl fi pest, Vóoai-körút 039

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
ezalmakazalozók, járgdny-cséplőgópek, lóhere - cséplők, 
tisztiió-rosták, konkolyozÓK, kaszáló- és aratógópek, 

szénagylljtök, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 
kopálók, szocskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól-ckók, 12- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

Gépraktár.

ef
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Tan szerencsénk a t. gazdálkodó 
közönsignek b. tudomására hozni, 
bogy Csongrádon, özv. Kaszanitzki 
Ferencne házában bizományi

gépraktárt
Ictesitettünk, ahol az ottani vidéken 
szükségelt gazdasági gépekből és 
eszközökből, u. m kévekötő és ma- 
rokrakó aratógépek, ekék, vetögépek, 
darálók, kukoricamorzsolók. répa és 
szecskavágók, járgányok, mázsák, 
boronák stb.-böl állandóan dús rak­
tárt tartunk.

Cégünknek az itteni vidéken való 
képviseletével és raktárunk vezeté­
sével Lévai Gyula gabona­
kereskedő urat bíztuk meg.

Készítményeink kiválóságát külön 
kiemelni szükségtelennek tartjuk, 
mert a gyárunkból kikerülő gépeli és 
eszközök elsőrendű volta általánosan 
el van ismerve.

Kiváló liszteknél

Hoffher és Schrantz
budapesti gazdasági gépgyár cs 

vasöntödéje.

Úri szabóüzlet.
\ cin szerencsém a n. é. közönséget crtesiteni, 

hofíy Csongrádon, (.semvgi Károly-utca 15. sz. 
alatt levő

úri szabóüzletemben
férfiruhákat mérték után, a legújabb divat sze­
rint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb tavaszi és nyári 
szöveteim már megérkeztek s azokból Ízléses 
kivitelben a legalacsonyabb árak mellett készí­
tek bármilyen öltönyt.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.
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